

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
«Кулебакский Центр детского технического творчества»

МАСТЕР-КЛАСС

**Тема: «Особенности фетровых шедевров.
Изготовление броши из фетра и
МОЛНИЙ»**

Выполнила:
Педагог дополнительного образования
Калинина Н.М.

г.о.г. Кулебаки

2021г.

«Особенности фетровых шедевров. Броши из фетра и молний»

Броши из фетра молний могут быть самыми разнообразными:

— В виде забавных зверушек и птиц;



— Красиво смотрятся броши в виде бабочек и стрекоз;



— В флористической тематике;





— Могут быть милыми, стильными, дерзкими и фантазийными.



С помощью фетра, молний можно изобразить любой узор строгий, лаконичный и простой.

Рассмотрим и сделаем простую брошь.

Для работы потребуется:



Инструменты: ножницы с закруглёнными концами; иглы для валяния и для сшивания; зажигалка, клеевой пистолет.

Материалы: фетр (зеленый толщиной 3 мм; черный толщиной 1 мм); шерсть для валяния; нитки швейные зеленые; застежка для броши; стеклярус; молния металлическая; поролоновая губка.

Инструкционная технологическая карта по изготовлению броши из фетра и молнии.

Фото работы	Последовательность работы
	<p>Обрезать металлическую молнию близко к зубчикам. Затем с помощью зажигалки оплавить нитки вдоль всего среза (для рукоделия лучше выбирать молнии на синтетической основе).</p>
	<p>На кусочек зеленого толстого фетра нанести рисунок листочка со всеми прожилками. Это будет основа для вышивки и валяния.</p>



С помощью нитки и иглки выложить контур рисунка броши молнией: пришивать через каждый зубчик, по краям элемента делать несколько закрепляющих стежков. Если контур прерывается, молнию обрезать ножницами и продолжить пришивать ее с нового места.



Вышить внешний контур броши.

Затем приступить к вышивке внутренних прожилок листика. Для создания более ярких линий можно использовать двойной ряд молнии.



Закончив вышивку контура, приступить к **валянию**. Для каждого участка выбрать свой цвет.

Под заготовку для броши подложить поролоновую губку. Небольшие прядки пряжи вкладывать в контур лепестка и валять специальной иглой для валяния, прокалывая вместе с пряжей основу. По необходимости добавлять шерсть для плотного заполнения сегмента вышивки.

Закончив валять один участок, перейти к следующему, меняя цвет пряжи. Самый большой участок листка оставить без валяния, он будет цвета зеленой основы для броши.





Один из сегментов листка вышить стеклярусом черного и золотого цвета, или заменить его бисером. Дополнить при желании вышивкой, дополнительными деталями.



С изнаночной стороны срезать острыми ножницами излишки шерсти, чтобы изнанка броши была плоской.

Вырезать брошь по внешнему контуру, близко к зубчикам молнии. В случае необходимости закрепить молнию дополнительными стежками.



Обвести контур броши на тонком фетре. Вырезать. Это будет изнаночная сторона броши, которая скроет швы и стежки.

К изнанке броши пришить круглую основу для застежки.

Сложить обе детали броши и аккуратно приклеить.

С помощью клеевого пистолета аккуратно приклеить застежку на основу. Клеем пользоваться осторожно, достаточно двух капель, чтобы застежка прочно держалась.